

一阳连过四关 后市仍需谨慎

昨天大盘在美国股市大幅上涨的刺激下全面反弹，各路资金争相抄底，上证指数一日破四关，压抑的做多动力终于找到了释放的机会。但从市场热点、成交量等因素看，面对昨天这样的反弹，投资者仍不能盲目乐观，谨慎依然非常重要。

看点一：一过四关，压抑造就强劲反弹。昨天上证指数受美国股市强劲反弹的影响，一举突破了5日均线、5200点、5300点、5400点四道关口，显示出在多日下跌的压抑

下，市场中的做多力量终于找到了一个释放的机会，昨天全面强劲的反弹是一个最好的证明。但因为这样的反弹动力主要来自于外因，市场本身愿望并不是十分强烈，因此后市不排除反复的可能。

看点二：全面大涨不利于持久反弹，缺乏热点，后劲不足。昨天大盘全面大涨，表面看是一个非常喜人的景象，但背后却暗藏危机。目前投资者因担忧加息，做多的积极性一直不高。昨天的大涨使得短期介入资金获

利丰厚，一旦市场有变，抛压会非常之大。与此同时，昨天市场中没有明显的领涨板块，属于全面出击式的反弹，反弹后动力很容易严重不足，一旦没有消息面进一步的支持，大盘将会继续盘整甚至下跌。

看点三：成交量严重不足，投资者做多信心有限。昨天上证指数出现了少有的大涨 4.94% 的走势，但成交量却依然极为可怜，并没有随指数的复苏大幅增长。这个迹象表明，面对大盘的强劲反弹，各方投

资者依然显得较为谨慎，盲目做多的并不多，更多的是持币观望。这就制约了反弹的进一步继续，没有足够资金的介入，反弹很可能昙花一现。

看点四：60日均线压力巨大，突破较为艰难。昨天上证指数已直逼60日均线关口，今天很可能会发起对60日均线的攻击。而60日均线目前处于10月26日形成的上档箱体区域中，加上有5500点和10日均线两道阻力位在其身后助威，其心理压

力和技术压力都相当大。如果美国股市不能继续强劲反弹，今天要想一举突破这一线恐较为艰难。

综合看昨天的市场，反弹让投资者看到了希望是件好事，但面对反弹，投资者还是应该保持应有的冷静，切莫盲目欢喜或过分乐观，依然以反弹思路进行操作，切不可贪功好利、长驱直入，给自己带来不必要的损失。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年11月14日16时)

上证博友对2007年11月15日大盘的看法：



看多观点

大盘短期调整本周可能正式结束，大盘短期调整的最低点和本月的最低点可能就是本周一的5032点。昨天正式开始反攻，喜欢做短线的朋友可以适度参与，可以精心挑选股票适度加仓和建仓，大盘可能以较复杂的震荡上升方式展开上行行情。

大盘行情依然可能延续到明年1—3月份，中线上涨的空间依然可能挑战8000点以上。

前天震荡是机构故意洗盘，昨天是大盘见6124点以来的第一个大阳线，真正的变盘将出现，秋雨就要结束了，阳光灿烂的日子即将来到。

(松鼠老鼠之家)

昨天沪深两市大盘上攻，上证指数突破5400点整数关，量能在下午虽然有所放大，但还是显得不足。主要短线指标形成金叉，长线指标绿柱开始收短。如果后市成交量能持续放大，形成趋势，市场将会迎来转折。

(唐晓林)

目前权重股基本上封杀了继续大幅下跌的空间，而近几天又有更多的股票出现结束单边下跌从而进入筑底阶段的迹象，已筑底成功的股票出现跃跃欲试、放量上攻的苗头。正是中小盘股的复苏状态增强了投资者的信心，大盘虽然不会就此反转向上，但已进入阶段性调整的底部区域。

(西部牛仔)

看空理由

大盘将继续延续目前大幅震荡的局面，在市场人气依然无法凝聚的情况下，短线呈现的反弹仍主要以更加充分的蓄势震荡为主。

(游走华尔街)

目前中期还是下跌的趋势，短线的上涨只能当作反弹，期望值不能太高，短期反弹的高度可能到5450点左右，也就是60日均线附近，可以先把行情当作跌破60日均线之后的反抽确认，今天10日均线在5430点左右，两条均线的阻力不可小视，要注意此处的阻力，大盘可能会在这里震荡，但个股会很活跃。

(道易简)

现在大盘各时间周期的趋势为：长线趋势维持向上；中线趋势向下运行中；短线趋势向上运行中；超短线趋势向上运行中。目前长线趋势暂时解除，短线开始向上，属于超跌反弹的性质，并不是一波行情的开始。继续空仓，等待中级上升行情的开始，才参与反弹。

(大财波段王)

昨天大盘强势反弹，轻松越过了5400点，后面的阻力位在5550点一线，投资者不要在盘中追了，弱势时主要依靠低点和拉升之间的差价，追在拉升价格区间可能就徒劳了。还是继续关注底部成立的个股和板块，反弹毕竟是反弹。对于大盘来讲现在并不能证明是反转，我们一定要有这个观念，在5550点一线一定要做好减仓的准备工作，要坚决和果断，不要心存侥幸。目前在5400点一线还会反复，最大的忌讳是追涨杀跌。

(默然)

如何看待昨天的放量长阳

昨天大盘在周边股市大幅上涨的带动下，高开后缩量回打，午后在中石油等大盘蓝筹股的带领下放量上涨，收出一根大阳线，如何看待昨天这根放量长阳呢？

昨天大盘上涨的原因看上去是受到外盘的影响，实际上是在集聚的做多能量的一种宣泄，表现在以下几个方面：大盘上午明显缩量下打，意味着做空能量极度萎缩；昨天几乎所有的前期大跌的蓝筹板块都出现了强劲的

反弹，有色金属、航空、煤炭等个股大面积上涨；银行、地产板块没有延续前天的下跌，昨天大多收复了前天的失地，使前天是最后一跌的看法成立；众多二三线股也延续近来的反弹走势，在板块轮番下跌之后，昨天所有的板块都出现上涨，两市仅有近30只股票下跌。

昨天的放量长阳确认5032点为本轮下跌的低点，大盘是否由此形成阶段性底部还有待确认。昨天

上涨的领头板块为以中石油为代表的“中”字头个股及由它们带动的相关板块，明显具有反弹的性质，连续性不会很强，故仍应以反弹视之。由于个股相继破位，指标修复仍需要时间，大盘是大B浪反弹还是阶段性底部，后市演进的关键仍取决于银行、地产板块的后续走势，如果它们能创出新高，5000点一线就将成为阶段性底部。

大盘昨天站上5400点之后，5500点一带的压力能否有效突破

成为短线关注的焦点，此处的得失将关系到短线大盘是否会出现反复。操作上可注意几点：对于前期大跌的有色金属、煤炭等个股，注意后市逢高派发；短线操作仍可关注银行、地产等没有破位的个股；中线关注底部震荡的二三线个股，对其中的潜力个股可逢低逐步中线建仓。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录

<http://harvey.blog.cnstock.com>

高手竞技场

理性看待反弹 后市关注两个“三”

昨天大盘受美股飙升影响大幅高开，但很快即因为内在的调整需求展开震荡，整个上午量能急剧萎缩。11点之后大盘逐渐企稳并进入上升趋势，个股普涨。下午2点之后在大盘蓝筹股的带领下快速冲高，收盘上证指数上涨了254点。昨天的大涨犹如久旱逢甘霖，让投资者压抑的心有所舒缓。笔者认为，把握后市行情应该关注下面两个“三”。

第一个“三”，政策面能否逐渐转暖；热点轮换能否展开；成交量能否逐渐放大。当前政策面有转暖的迹象，后市能否有持续利好出台

非常重要，是需要密切关注的重点。由于昨天是普涨，热点轮换并不明显，但涨幅榜前列几乎成了前期热点的天下，让笔者不免有些担心行情的持久性。普涨行情是较难持续的，普涨过后要密切关注板块轮换方面的迹象。在上午急剧缩量的情况下，下午成交量有了较大改观，交投开始踊跃，这是非常好的迹象，关键看今明两天能否继续放出量能。

第二个“三”是三个关键点位：60日均线附近的压力位；5600点的压力位；11月2日低开缺口的压力位。均线的特性是点位在

均线之上是支撑，点位在均线之下是压力，60日均线是三个关键压力位的第一个。从昨天下午放量上攻的趋势看，大盘至少会碰到60日均线，能否攻破关键在两方面：一、银行股能否保持稳定；二、量能不能跟上。对于5600点的压力位，笔者认为这是最为关键的压力位，是否突破实际上决定了投资者能否解套的问题，也意味着大盘在这个位置有可能迎来较大面积的抛盘。说白了，这个时候最需要的是信心。这个位置尤其要关注消息面的变化，一旦有消息面配合，就有攻破上行的希望。

第三个关键点是11月2日低开留下的缺口，这个缺口较大，意味着在这个位置附近套牢盘很多，面临的抛盘将更大。

综上所述，笔者认为既然反弹已经开始，那就要顺势而为，但要密切关注两个“三”的变化，一旦上涨与其中重要因素没配合，就应即刻减仓。如果各方面配合较为理想，可继续顺势而为，直到发现趋势的变化没有按照预想的发展为止。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录

<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

压抑中的呐喊 行情还会有反复

昨天大盘强劲反弹，几乎所有的股票都在上涨。这对于前期连续的低迷是一件好事，但对于昨天的反弹，笔者认为应谨慎对待。

看点一：市场本身并无强烈的上涨愿望。连续一段时间的下跌，导致市场人气低落，市场虽有上涨的愿望，但并不强烈，大多数投资者都在观望。昨天大盘的上涨并不是大盘本身的要求，而是由于周边市场大幅上涨所带动。一旦上涨动能消耗殆尽，在市场本身做多积极性并不高。

昨天大盘上涨的根基不牢。

看点二：量能没有同步放大。昨天大盘在周边市场的带动下一路凯歌，一举突破5日均线的压制，指数涨幅接近5%，似乎一切都是好的。

看点三：加息预期强烈。在CPI创新高的情况下，加息似乎已成必然，投资者都有所担心。这时投资者的投资热情一时是很难高涨的，而股市上涨的原动力就是投资者的投资，一旦高涨的原动力不

足，后果可想而知。

笔者认为昨天大盘虽然大涨，但市场并无明显的热点，也没有领涨的板块，纯粹是在利好消息的刺激下由于长期压迫所爆发出来的一声呐喊，并不能表明还将大幅反弹，今天如果没有什么利好的话，大盘应该会冲高回落，建议投资者谨慎面对。

(阿东)

欲看更多精彩内容请登录

<http://cfwrd.blog.cnstock.com>

股民红茶坊

散户赖以战胜庄家的二十五条原则

请认真斟酌每一条法则，每一句简单的话都蕴含着深意；请诚实地评估一下，最近你是否违反过这些法则。

不能预先确定的。

六、一家企业与一家企业的股票是完全不同的两种事，企业有好坏之分，股票只有上涨和下跌的区别。在股票操作中，买卖的是股票的涨跌而不是企业的好坏。

系统。

十、任何一次买卖都不允许过量，永不在交易清淡的品种上投资。在买卖受损时切忌赌徒式加码。

一、在股票操作中，规避和防范风险是第一要务，也是取得长期成功的前提和保障。

十一、在股票操作中，我们必须要求自己战无不胜，而战无不胜的真正含义是不胜不战，操作质量远远重于操作数量。

二、在股票操作中，顺应股价趋势而是第二要务，也是能在市场上生存的不二法门。

十二、我们不能控制市场和他人，但是，我们要绝对能够控制住自己。

三、在股票操作中，成功的关键是被动地跟踪股价运动，不可妄想自己比市场更聪明。在买卖时机确认之后要果断地采取行动，并按自己的交易系统信号进出。但是，你自己的交易系统必须符合科学、定量、客观三个要求，科学是指每一次交易赢的概率大于85%，客观是指不以人的意志为转移，定量是指至少能以一个数学模型来描述。

十三、我们不要求每次都看对，但是，我们必须要求自己每次都做对。做对比看对重要得多，这个重要程度怎样夸张地形容都是恰当的。

四、在股票操作中，买入的股票一定要是强股，重势不重价。股价高而指标低的股票比股价低而指标高的安全得多，趋势是我们永远的朋友和依据。

十四、告来圣贤皆寂寞”，最伟大和最智慧的人都是孤独的，不甘寂寞是大众的做法。

五、在股票操作中，只有短线操作与中线操作之分，不存在长线操作。在买入股票之前，是短线操作还是中线操作是以一个

十五、大思维决定大境界，大境界决定大成功。

六、炒股就是炒心，套牢就是套心，人的心灵意志大于一切。在股票操作中，没有事情是你努力过了也做不到的。胜负只是一时的，但意志却能决定你的一生。

十六、炒股就是炒心，套牢就是套心，人的心灵意志大于一切。在股票操作中，没有事情是你努力过了也做不到的。胜负只是一时的，但意志却能决定你的一生。

七、在股票操作中，你必须是毫无感情的机器人，无条件地执行自己的交易

十七、短线或者是中线操作都只是

获利的一种方法，绝不是投资的目的。短线操作的真正目的是为了不参与股价走势中不确定因素太多的调整。

十八、交易时犹豫、迟缓是投资者心态成熟度低下的标志，是心灵意志力脆弱的标志，也是妨碍投资者向专业化和职业化晋级的最大障碍。

十九、企图把每件事都做好是高级弱智，专业的高手只捕捉必胜的机会，绝不会随意捕捉模棱两可的东西。

二十、不会使用绝对空仓的资金管理战术绝不是专业高手。

二十一、高位看错必须止损，低位看错可以补仓”这句话是错误的，只有根据你的交易系统提示买入信号而买入、按照预定的出局信号提示果断出局而不保管输赢，才是正确的。

二十二、任何技术指标都是有缺点的，与其说会用技术指标，还不如说能掌握某种指标的使用条件更好。指标只是一种工具，错把工具当目的是哲学水平幼稚的一种表现。在技术分析中，趋势线和随机摆动指标是最简单但最有效的工具，前者给出了趋势方向，后者从统计的角度给出了成功的概率。

二十三、如果有人在股市中宣称能预测股市未来的走势，他不是一个操盘王就是大傻子。如果按照他的预测去做的话，就是一个十足的疯子，很快就会被市场淘汰出局。我们应该预测，但只能根据市场信号预测。

二十四、在股票操作中，知识不是力量，知识只有通过非常艰苦和痛苦的训练，转化为实战操作水平才是力量。在达到这个层次之前，自以为是的知识和经验是让人成为井底之蛙的恶梦，它可以阻止任何思想上的更新和进步，使你永远成为初级投资者并不断持续下去。

二十五、太阳、阳光和阳光产生的温暖虽有别，其实无二，但在哲学这个平台上，太阳是起因、价格、成交量、时间、参与人总共四个市场要素，在哲学上的表现是不一样的，价格是核心，所以，我们分析的核心就是价格，任何强调其他要素的行为都只能是辅助而不能作为主要的出发点，否则就是本末倒置和抓小放大。

(江海英雄)

欲看更多精彩内容请登录
<http://may666.blog.cnstock.com>

博友咖啡座

国学与投资